

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

29
ноября
воскресенье
1942 года
№ 138 (1589)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

ЛИСТОПРОКАТНЫЙ ЦЕХ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ НОВАРЬСКИЙ ПЛАН

Готовясь первыми подписать рапорт великому Сталину, коллектив листопрокатного цеха, Северского завода 27 ноября в 8 часов вечера завершил выполнение месячного плана.

В оставшиеся до конца месяца дни, листопрокатчики дадут сверх плана десятки тонн проката.

Приготовим достойный рапорт вождю

Чувством радости и гордости наполняются сердца советских патриотов, когда они читают сообщения Советского Информбюро об успешном наступлении Красной Армии в районе Сталинграда.

Сейчас, когда Красная Армия громит врага, для нас, работников тыла, нет более важной задачи, как помочь Красной Армии уничтожить всех до единого немецких оккупантов, пробравшихся на нашу родину. Но враг еще силен. Чтобы его окончательно разгромить, мы должны до конца с честью выполнить свою клятву вождю, давать фронту все больше и больше боевой продукции.

Свердловский областной комитет ВКП(б) обратился ко всем трудящимся нашей области с призывом:

«Урадец, ты обязан крепче держать в руках перфоратор, — сильнее раздувать пламя домен и мартенов, горячей ковать оружие мести у станка, еще упорнее драться на своем рабочем месте за Сталинград, за честь и независимость своей родины. Драться так, как дерутся наши братья, сыновья и отцы на фронте в непрерывных и смертельных схватках с врагом. Гоните сон, усталость, не знайте покоя до тех пор, пока все до единого немецкие оккупанты не будут уничтожены».

Этот боевой призыв Обкома ВКП(б) нашел горячий отклик в сердцах трудящихся нашего района.

Готовясь первыми подписать рапорт товарищу Сталину о итогах работы за 1942 г., листопрокатчики Северского завода досрочно выполнили ноябрьский государственный план. Коллектив листопрокатчиков, возглавляемый коммунистом тов. Столбовым, в ответ на обращение Обкома ВКП(б) заявил: годовой план будет выполнен к 20 декабря.

Честь и слава передовикам социалистического соревнования! Каждый коллектив цеха, каждый рабочий должен учиться работать у Северских листопрокатчиков.

Областной комитет партии призывает нас: «Помните: мы поклялись товарищу Сталину, что в нашей области не будет ни одного отстающего предприятия, ни одного рабочего, невыполняющего нормы выработки».

Не отступайте от своего слова, уральцы! Советский фронтовик свято держится правила: умру, но не отступлю, — приказ выполняю.

Будем и мы, бойцы трудового фронта, верны этому правилу. Не пожалеем ни сил, ни здоровья, клятву вождю выполним с честью и до конца — как подобает сынам сталинского Урала».

ВО ИМЯ ГРЯДУЩЕЙ ПОБЕДЫ ТРУДИТЬСЯ С УТРОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

СВОЮ КЛЯТВУ ПЕРЕД ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ МЫ ВЫПОЛНИМ С ЧЕСТЬЮ

Первыми по заводу подписывая рапорт товарищу Сталину о работе за первое полугодие, листопрокатчики поклялись, что они будут работать еще лучше, выполнят государственный план на 105 процентов.

За выполнение этого обязательства с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Каждый рабочий и работница, вставая к агрегатам, старались сделать как можно больше, выжать из механизма все что он может.

И это вполне понятно. Каждым рабочим нашего цеха руководило общее стремление — дать фронту больше продукции, всемерно помочь Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Фронтальная бригада вальцовщика Гирева работала не жалея ни сил, ни энергии. Сам тов. Гирев, как правило, выполнял по две нормы в смену. Хороших показателей добились бригада вальцовщиков Кочева — 146 процентов и бригада т. Жидлис — на 134 процента.

Первенство в соревновании заняли смены тов. Деменева и смена Мысленцова. Эти смены систематически перевыполняют нормы от 9 до 11 процентов.

По холодному переделу хорошо работают смена тов. Горинштейн, выполнившая задание на 117 процентов и смена Ваганова на 107 процентов.

Лучшие люди цеха, промерщицы Савтаева и Песталова Ольга, сортировщицы Жукова и Песталова Е., рабочие Трубин и Медведев, наладчик Валов и ряд других выполняют по две нормы в смену.

В результате, выполнение месячного плана в целом по цеху завершено 27 ноября в 8 часов вечера.

Обсуждая обращение областного комитета партии, коллектив нашего цеха обязался работать еще лучше, к 20 декабря полностью завершить выполнение годового плана по выпуску продукции и до конца года дать сверх плана десятки тонн проката.

Это обязательство мы выполним, не пожалеем ни сил, ни энергии. Будем добиваться почетного права — первыми подписать новогодний рапорт дорогому вождю товарищу Сталину.

П. Столбов, нач. листопрокатного цеха Северского завода.

Производительность труда составляет 130 процентов

Обсуждая доклад товарища Сталина, комсомольцы Полевского завода подвели итоги пред- октября социалистического соревнования. В основном комсомольская организация добилась неплохих результатов. Средняя производительность труда на каждого комсомольца составила 130 процентов.

Хороших показателей добились молодежные смены под руководством комсомолок тт. Лоскутовой, Орляниновой, Проскурякова, давших производительность свыше 130 процентов. Неплохо работают комсомольцы и в ноябре. Так, например, за 3 пятидневку ноября, обметчик электроцеха тов. Проскуряков выпол-

нил норму на 225 процентов. Бывший ученик ремесленного училища тов. Оберюхтин дает до 150 процентов. По полторы нормы в смену дают тт. Охлупин, Бажов и другие.

А. Хомякова,

секретарь комитета ВЛКСМ Полевского з-да.

Обеспечим четкую работу транспорта

Очередная читка газет среди путейцев транспортного цеха Полевского завода была посвящена обсуждению обращения Обкома ВКП(б) о подготовке годового рапорта товарищу Сталину.

Обсуждая это обращение, коллектив путейцев поделился опытом своей работы. Несмотря на

дождливую погоду и недостаток рабочих, путевое хозяйство к осенне-зимним перевозкам подготовлено полностью к 15 октября. Подготовка к зиме проводилась не только в рабочее время, но и за счет выходных дней.

Работая на ремонте, патриотки-сестры Чернавских и Зюзева Л., Силина, Бочарникова

и Бугаева выполнят нормы на 120 процентов.

Присоединяясь к голосу трудящихся — работать еще лучше, коллектив путейцев не остановится ни перед какими трудностями и обеспечит четкую работу служб движения.

Рябухин С. — мастер пути Полевского завода.

Боремся за почетное право первыми подписать рапорт вождю

Около пяти месяцев назад, подписывая рапорт товарищу Сталину о полугодовой работе, наш коллектив обязался работать еще лучше, больше выпустить продукции.

Свое слово мы выполнили с честью. Имея неплохие показатели в работе за первое полугодие, в течение пяти истекших месяцев мы добились значительно лучших показателей. Выполнение годового государственного плана промкомбинатом завершено еще 1 ноября. Есть все основания заявить, что к 1 декабря будет выполнен и годовой оперативный план.

Наши передовые цехи — жестяночный (нач. цеха Кузнецова В. С.) работает исключи-

тельно четко и ритмично. Он систематически перевыполняет плановые задания. Четко работают и другие цеха комбината — механический (нач. т. Нурихметов), пимокатный (нач. т. Птухин) и другие.

Обязуясь значительно повысить производительность труда, мы добились того, что сейчас в промкомбинате нет ни одного рабочего, который не выполнял бы своего задания. Лучшие люди комбината: тт. Шибаев В., Банных И., Гренадеров И., Тестов В., Птухин Б., Медведев Р. — жестяночный цех; Охлупин Н., Шахмин И. М., Раскостова А. Ф., Кузнецова Н. С., Курьянов К. — механический цех; Шахмина И., Про-

копьева, Горюнов Г. Ф. — стальной цех — выполняют до двух норм в смену.

Не успокаиваясь на достигнутом, мы принимаем все меры, используем все ресурсы, чтобы выпустить больше продукции. В частности на декабрь мы запланировали выпуск ряда новых видов продукции ширпотреба. В жестяночном цехе осваивается изготовление экономических железных печек и шкатулок, в механической — перочинных ножей и ножниц, в стальной — транспортных санок и т. д.

Характерно отметить, что на выполнении всех видов продукции у нас, в подавляющем большинстве, работают новички, недавно пришедшие на производство. Благодаря тому, что процесс изготовления деталей у нас разбит на мелкие последую-

Умножим достигнутые успехи

Доклад товарища Сталина воодушевил наш коллектив на новые производственные победы. Так, за две декады ноября мы дали по цеху продукции на 10 процентов больше плана.

Для того, чтобы досрочно выполнить ноябрьскую программу по всем видам продукции, каждый рабочий обязался выполнить по две нормы. Эти обязательства подкрепляются практическими делами. Жестяночник тов. Шибаев, делая печки-временки, изготавливает по 5—6 печек, вместо трех по норме. По две нормы дают тт. Тагильцев П., Тестов В., Полежаев П.

Характерно отметить, что в этом месяце возросла производительность труда не только у тех людей, которые систематически показывают образцы в работе, но и лучше стали работать ученики, ранее не выполнявшие норм. Так, например, ученики Жамкеев, Трутнев В. и Федоров А., перейдя на самостоятельную работу, вначале давали 50 процентов нормы, а за последние 3 дня второй декады ноября дали 100—110 процентов к норме.

Большую помощь оказывают этим ученикам кадровые мастера тт. Гранадеров, Григорьев, Олохов.

В борьбе за дальнейшее повышение производительности труда, коллектив цеха имеет все возможности умножить достигнутые успехи.

В. Кузнецова — нач. жестяночного цеха Полевского промкомбината.

ские операции, сложные работы, на которых раньше были заняты квалифицированные рабочие, теперь выполняются учениками.

Сейчас во всех цехах с новой силой развернулось соревнование. Обсудив обращение областного комитета партии, коллектив промкомбината борется за почетное право — первым по району подписать рапорт вождю об итогах годовой работы.

Коллектив жестяночного цеха, делом отечая на призыв Обкома ВКП(б), обязался выполнить декабрьскую программу на 120 процентов.

Есть все основания утверждать, что эти обязательства будут выполнены с честью. Порукой этому — стахановская работа всего коллектива.

Зам. директора промкомбината **А. Мартынов**.

В последний час

Наступление наших войск под Сталинградом продолжается

В течение 26 ноября наши войска в районе Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты: **КРАСНОЕ СЕЛО и ГЕНЕРАЛОВ**. В районе излучины реки Дон наши войска заняли населенные пункты **КАЛАЧКИН, ПЕРЕПОЛЬНЫЙ, ВЕРХНИЙ и НИЖНИЙ ГЕРАСИМОВ, ВЕРХНИЙ АКАТОВ**, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты **ЯГОДНЫЙ, СКЛЯРОВ, ЛЯПИЧЕВ, НИЖНЕ-КУМСКИЙ, ГРОМОСЛАВКА, ГЕНЕРАЛОВСКИЙ, ДАРГАНОВ**.

Южнее Сталинграда успешно отражены контратаки двух пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63 тысячи солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров—1863, пулеметов—3.851, винтовок—около 50.000, танков исправных и неисправных—1.320, лошадей—около 9.000. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

СВИНФОРМБЮРО.

Письмо из Красной Армии.

К трудящимся Полевского района

Дорогие товарищи земляки! Как и многим сынам нашей родины, мне выпала великая честь с оружием в руках защищать честь, свободу и независимость нашего отечества. Уходя в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я получил от вас наказ—беспощадно уничтожать озверелого врага, гнать с нашей священной земли немецко-фашистских бандитов.

Ваш наказ, товарищи, я выполняю свято. В июле за хорошее выполнение боевого задания я получил от командования благодарность. Несколько позднее, при выполнении боевого приказа нашим подразделением, выбыл из строя командир батальона. Командование подразделением принял на себя я и повел бойцов в атаку. Боевое задание командования было выполнено.

За хорошее выполнение ряда заданий я получил звание среднего командира и предоставлен к правительственной награде.

Заверяю вас, товарищи, зем-

ляки, что в дальнейших предстоящих боях я буду бить врага еще ожесточеннее, буду прилагать все усилия, чтобы скорее разгромить и отбросить врага.

Однако, для того, чтобы скорее разгромить и выбросить из пределов нашей земли немецко-фашистских громил, Красной Армии нужна крепкая поддержка тыла. Правда, эту поддержку мы получаем в довольно большом объеме, но обстановка требует чтобы помощь тыла увеличивалась с каждым днем.

Поэтому я обращаюсь к вам с просьбой—работайте по-фронтному, строго-соблюдайте трудовую дисциплину, больше выпускайте продукции.

Не забывайте, товарищи, что каждый процент перевыполнения плана, каждая тонна сверхплановой продукции смертельным ударом будет обрушена на головы ненавистного врага.

Бывший председатель райсовета Осоавиахима, ныне заместитель командира подразделения по политчасти **Василий Охлупин**.

В ответ на призыв обкома ВКП(б)

Успешное наступление Красной Армии в районе Сталинграда и обращение Обкома ВКП(б), вызвали среди рабочих отдела подсобных предприятий (Полевского завода) еще больший производственный подъем. Так, бригада тов. Курьянова П. А., выполнив месячный план еще 19 ноября, обязалась дать 2 тысячи изделий сверх плана. Особенно хорошо работают тов. Чипуштанова О. П., работницы тт. Скачкова, Бузнакова, Стоярова, ученики Ощепков С. А., Шахмин А. Д. изо дня в день перевыполняют нормы. Став на стахановскую вахту, модельщицы тт. Дудник П. А., Дудник Г. А. выполняют нормы до 256 процентов. Двухсотник тов. Виш-

невский в отдельные дни дает 326 процентов.

Для того, чтобы больше выпускать продукции, в бондарном цехе внедрена механизация. Если раньше зауторивание бочек производилось вручную, то сейчас эта операция производится на станке. В результате производительность увеличилась в три с половиной раза.

Освоив станок, тт. Тагильцев С. и Ворожцов выполняют и перевыполняют задания. Бондари тт. Рыбусов, Тагильцев Н. Д. дают до 290 процентов.

А. Орлов,

нормировщик отдела подсобных предприятий Полевского завода.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 НОЯБРЯ

В течение 27 ноября под Сталинградом наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты: **Верхне-Гвильковский, Мариновка, Ново-Аксацкий, Заря**.

26 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, разбито 3 железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2-х батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В северной части города Сталинграда бойцы под командованием тов. Горохова вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400—500 метров. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. В заводском районе наши части заняли несколько зданий и навесили немцам большой урон.

Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступательные операции. На одном участке бойцы Н-ского соединения, продвигаясь вперед, захватили 61 немецкий танк, 5 орудий, 8 минометов, около 1000 винтовок и другие трофеи. На поле боя немцы оставили много трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы внезапным ударом заняли населенный пункт, в котором находилась база снабжения частей противника. Захвачен крупный продовольствен-

ный и 4 вещевых склада, около 200 бочек с горючим и другое военное имущество. Наши кавалерийские части окружили гитлеровцев в одном крупном населенном пункте и ведут бои за овладение этим пунктом.

Юго-западнее Сталинграда наши войска на одном участке отбивали атаки противника, пытавшегося прорваться на юго-запад, а на остальных участках успешно продвигались вперед. Н-ское соединение заняло несколько населенных пунктов, уничтожило более 600 немецких солдат и офицеров, 18 пулеметных точек, 6 артиллерийских батарей, разрушило 18 ДЗОТ'ов и блиндажей. Взято много пленных. Наши моторизованные части прорвались вперед и разгромили крупную колонну противника. Уничтожено: 11 танков, 58 автомашин с войсками и боеприпасами, 9 орудий. Захвачено в плен несколько сот вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее Нальчика происходила артиллерийская перестрелка. На участке Н-ской части наши артиллеристы и минометчики разрушили 8 немецких ДЗОТ'ов и блиндажей, подбили 2 танка и 6 автомашин с боеприпасами. Подавлен огонь 3 артиллерийских батарей противника. Истреблено 250 гитлеровцев.

Северо-восточнее Туапсе наше артиллерийское подразделение за 2 дня уничтожило 13 автомашин с боеприпасами, подавило огонь артиллерийской и

2 минометных батарей противника. Разведывательный отряд, действующий в тылу противника, совершил налет на немецкий гарнизон, уничтожил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 3 орудия и склад боеприпасов.

На Карельском фронте бойцы и командиры Н-ского соединения за последние 4 дня истребили до 200 белофинских солдат и офицеров; 77 из них убито снайперами. Отличились снайперы этого соединения тт. Куликов, Пятаев, Климовский, Шлюнин и Бецаров.

Партизанские отряды, действующие на территории Минской области за 10 дней ноября месяца пустили под откос 17 железнодорожных эшелонов. Уничтожено 7 паровозов и 51 вагон. Кроме того, в боях с оккупантами советские патриоты истребили 160 и ранили 150 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о гнусном преступлении немецко-фашистских мерзавцев в деревне Семеновка, Орловской области. 7 девушек из этой деревни были насильно увезены в соседний город для отправки их в Германию. По дороге девушки бежали и вернулись в свою деревню. Несколько дней спустя, гитлеровские людоеды сожгли на площади всех жителей Семеновки и расстреляли бежавших девушек.

Советы врача

Как уберечься от заболевания брюшным тифом

Из заразных желудочно-кишечных заболеваний наиболее опасным является брюшной тиф. Источником распространения этого заболевания является сам больной и в ряде случаев заразу может переносить здоровый человек-бактерионоситель, уже переболевший или соприкасавшийся ранее с больным.

Чаще всего заражение происходит через пищу, молоко и воду, в которые каким-либо путем попали микробы, а также через грязные руки.

Для того, чтобы предохранить себя от заболевания брюшным тифом, соблюдайте следующие правила личной гигиены: тщательно мойте руки с мылом перед едой, после работы и после посещения уборной. Воду, молоко пейте в кипяченом виде. Кипячение в течение 15—20

минут убивает находящиеся в воде, молоке микробы. Закрывайте пищевые продукты от пыли, ежедневно заливайте содержимое уборных и помойных ям 15—20-процентным раствором хлорной или 20-процентным раствором гашеной извести.

Каждый гражданин, не имеющий прививку против брюшного тифа, должен обратиться по месту жительства в амбулаторию, здравпункт, медучасток.

Обязанность всех участковых врачей, начальников коммунальных отделов, комендантов и заведующих пищевых объектов—строго следить за санитарным состоянием поселков, предприятий, общежитий, барачных и пищевых точек.

Райгоссанинспектор
Бондаренко.

Письмо в редакцию

Я, инвалид отечественной войны, выражаю свою искреннюю благодарность врачу зюзельского врачебного пункта Марии Ефремовне Ланкиной.

Товарищ Ланкина проявила ко мне исключительную внимательность. Только благодаря ее заботе и помощи, мое выздоров-

ление от ранения идет нормально.

Должен сказать, что при неоднократном обращении за врачебной помощью в Полевскую больницу, я не ощутил здесь такого внимательного отношения ко мне.

И. Кирьянов.

Ответственный редактор О. И. ЗАСЫПКИНА.